

Отзыв

на автореферат диссертации Старинской Ксении Юрьевны «ВОЗРАСТНАЯ МОРФОЛОГИЯ И КРОВΟΣНАБЖЕНИЕ ОРГАНОВ ГОЛОВЫ КОЗЫ АНГЛО-НУБИЙСКОЙ ПОРОДЫ», представленной к защите в диссертационный совет 35.2.034.02 на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет ветеринарной медицины», на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология

Диссертация Старинской Ксении Юрьевны посвящена актуальной научной задаче ветеринарной морфологии — изучению органов головы и их васкуляризации у коз англо-нубийской породы. Эта работа имеет большое значение для теоретической базы ветеринарной морфологии и практической хирургии области головы этих животных.

В исследовании проведён тщательный анализ отечественной и зарубежной литературы, выявлены основные проблемы и недостатки в изучении морфологии органов головы коз англо-нубийской породы. Автором определены основные цели и задачи исследования, которые направлены на установление закономерностей морфологии и васкуляризации органов головы на разных этапах постнатального онтогенеза.

В ходе выполнения диссертационной работы были использованы общепринятые методы морфологических исследований, такие как анатомическое препарирование, рентгенография, морфометрия и гистологический анализ. Полученные результаты позволили автору сделать выводы о топографических и морфометрических особенностях магистральных артериальных сосудов головы, закономерностях распределения звеньев интрамурального артериального русла и гистологических особенностях некоторых органов головы.

По материалу диссертации опубликовано 11 научных работ, из них 10 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Выводы в количестве 7 пунктов полностью отражают поставленные соискателем цель и задачи. Практические предложения логичны и вытекают из результатов собственных исследований.

По актуальности, содержанию и объему выполненных исследований диссертационная работа Старинской Ксении Юрьевны «Возрастная морфология и кровоснабжение органов головы козы англо-нубийской породы» является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи в области ветеринарной патологии животных, морфологии, физиологии, фармакологии и токсикологии, имеющей важное хозяйственное значение, соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Старинская Ксения Юрьевна достойна присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 4.2.1. Патология животных, морфология, физиология, фармакология и токсикология.

Дилекова Ольга Владимировна

Заведующая кафедрой паразитологии и ветсанэкспертизы, анатомии и патанатомии им. профессора С.Н. Никольского, ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет», доктор биологических наук, доцент


О.В. Дилекова

Митенко Василиса Васильевна

Старший преподаватель кафедры паразитологии и ветсанэкспертизы, анатомии и патанатомии им. профессора С.Н. Никольского, ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет», кандидат биологических наук


В.В. Митенко


«7» ноября 2024 г.

355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12

тел.: +7(8652)286738

dilekova2009@yandex.ru




О.В. Дилекова
Заведующая кафедрой паразитологии и ветсанэкспертизы, анатомии и патанатомии им. профессора С.Н. Никольского, ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ